
الدرس الرابع–الفصل الثالث 

تغيرات الأبعاد
منال توفيق : المعلمة 

ساحةتأأثير تغير الأبعاد على الم يس تنتج الطلبةأأن –2

تأأثير تغير الأبعاد على المحيطيس تنتج الطلبةأأن –1

نواتج التعلم



𝑨المثلث محيط
وحدات8 = 2 + 3 + 3

𝑩المثلث محيط
6 + 6 + 4 = وحدة 16

𝑨 المثلث محيط × 𝟐 = 𝑩المثلث محيط

8 × 2 = 16 

2ضربنا الأبعاد في 

لى الضعف  لمحيط؟  فما تأأثير هذا على ا. افترض أأنه قد تمت مضاعفة أأطوال أأضلاع المس تطيل على اليسار ا 



قبلمحيط المتوازي
2(3) + 2(4 )  =
6 + 8= 14 cm

بعد محيط المتوازي

2(9) + 2(12 )  =
18 + 24= 42 cm

مثال

قبلالمتوازيمحيط 𝒙𝟑 = بعدالمتوازيمحيط

14  X 3 = 42 

3ضربنا الأبعاد في 



قبلمحيط ش به المنحرف 

2(6) + 4 + 10  =

26 cm

بعدمحيط ش به المنحرف

2(3) + 2 + 5  =

13 cm

قبلالمنحرفش بهمحيط ×
𝟏

𝟐
= بعدالمنحرفش بهمحيط

𝟐𝟔

𝟐
= 13

ضربنا الأبعاد في    
𝟏

𝟐

مثال



لى الضعف  ة؟  فما تأأثير هذا على المساح. افترض أأنه قد تمت مضاعفة أأطوال أأضلاع مس تطيل على اليسار ا 

𝑨المستطيل مساحة
A = L . W
A = 5 . 4

وحدة مربعة  20

𝑩المستطيل مساحة

A = L . W
A = 10 . 8

وحدة مربعة  80

𝑨 المستطيل مساحة × 𝟐𝟐 = 𝑩المستطيل مساحة

2 𝟎 × 𝟐𝟐 = 80 

2ضربنا الأبعاد في 



قبل المثلث مساحة

A =
𝒃 𝒉

𝟐
= 

𝟐.𝟏

𝟐
1𝒄𝒎𝟐

قبل المثلث مساحة × 𝟓𝟐 = بعد المثلث مساحة

1× 𝟓𝟐 = 1× 25  =2𝟓𝒄𝒎𝟐

5ضربنا الأبعاد في 

بعد المثلث مساحة

A =
𝒃 𝒉

𝟐
= 

𝟏𝟎.𝟓

𝟐
2𝟓𝒄𝒎𝟐

مثال



قبل المستطيل مساحة
A = L . W

A = 2 × 4 

8 𝒎𝟐

2.5ضربنا الأبعاد في 

بعد المستطيل مساحة

8 × (𝟐. 𝟓)𝟐

8 × 6.25 𝒎𝟐

50 𝒎𝟐



قبل محيط المثلث

4 + 5 + 6.4=

15.4 cm

بعدمحيط المثلث 

15.4 × 3 =

46.2 cm 3انتبه ضربنا الأبعاد في

.   2 , 1ارجع الى الشكل على اليسار للتمرينين 

صف التغير في المحيط. تمت مضاعفة أأطوال الأضلاع ثلاثة أأضعاف 1.

تمرين 

موجه 



لمساحة صف التغير في ا. تمت مضاعفة أأطوال الأضلاع ثلاثة أأضعاف 2.

 3انتبه ضربنا الأبعاد في 

قبل المثلث مساحة =

A =
𝒃 𝒉

𝟐
=

𝟓.𝟒

𝟐
10 𝒄𝒎𝟐

بعد المثلث مساحة =
10 × (𝟑)𝟐

10 × 𝟗
90 𝒄𝒎𝟐

مثال



 4انتبه ضربنا الأبعاد في

قبلمحيط المتوازي 

2(8) + 2(10 ) 

16 + 20 = 36 cm

بعدمحيط المتوازي 

36 × 4

144 cm

تمارين 

ذاتية 



قبل المثلث مساحة

A =
𝒃 𝒉

𝟐

= 
𝟔.𝟓

𝟐
15 𝒎𝟐

بعدمساحة المثلث

15 × (𝟒)𝟐

10 × 𝟏𝟔
160 𝒎𝟐

 4انتبه ضربنا الأبعاد في

تمارين 

ذاتية 



قبل المستطيل مساحة
A = L . W

A = 21 × 15 

315 𝒎𝟐

بعد المستطيل مساحة

315 × (
𝟏

𝟑
)𝟐

𝟑𝟏𝟓

𝟏
×
𝟏

𝟗
35 𝒎𝟐

انتبه ضربنا الأبعاد في 
𝟏

𝟑

تمارين 

ذاتية 



قبلمساحة المتوازي 

A= b . h

A= 8 . 6

48 𝒎𝟐

بعدمساحة المتوازي 

48 × (
𝟏

𝟐
)𝟐

𝟒𝟖

𝟏
×

𝟏

𝟒
= 12 𝒎𝟐

انتبه ضربنا الأبعاد في 
𝟏

𝟐

تمارين 

ضافي  ا 



قبلمحيط المتوازي 

2(8) + 2(7 ) 

16 + 14 = 30 m

بعدمحيط المتوازي 

30 × ( 6 )

180 m

  6انتبه ضربنا الأبعاد في

تمارين 

ضافي  ا 



قبلمساحة المتوازي 

A= b . h

A= 8 . 6

48 𝒎𝟐

مساحة المتوازي بعد

48 × ( 𝟑. 𝟓)𝟐

48  × 𝟏𝟐. 𝟐𝟓

588 𝒎𝟐3.5انتبه ضربنا الأبعاد في  

تمارين 

ضافي  ا 



قبلالمثلثمحيط

16 + 30 + 34 =

80 m

بعدالمثلثمحيط

𝟖𝟎

𝟒
=

20 m4انتبه ضربنا الأبعاد في  

تمارين 

ضافي  ا 



قبل المثلث مساحة

A =
𝒃 𝒉

𝟐

= 
𝟑𝟎.𝟏𝟔

𝟐
240 𝒎𝟐

بعد المثلث مساحة
𝟐𝟒𝟎

𝟒𝟐
𝟐𝟒𝟎

𝟏𝟔
= 𝟏𝟓𝒎𝟐4انتبه ضربنا الأبعاد في  

تمارين 

ضافي  ا 



مسائل حياتية

قبلمساحة الخماسي 

27.5 c 𝒎𝟐

بعد مساحة الخماسي

27.5 × 𝟐𝟐=

27.5 × 𝟒
110 c 𝒎𝟐

  2انتبه ضربنا الأبعاد في



A       =       L   .  W     لسرير الكبيرا

30 000  =       200 × W

𝟑𝟎 𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
=

200 × W 
𝟐𝟎𝟎

150     =    W
cm 150= اذن عرض السرير الكبير 

=    
𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟐
طول سرير بيت الدمى 

=  16 .7  c m  طول سرير بيت الدمى

=   
𝟏𝟓𝟎

𝟏𝟐
عرض سرير بيت الدمى 

=   12.5 cm عرض سرير بيت الدمى


